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SZEKELY-ÜDVMHELY
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

UDVABHELYVABHIEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ DDVABHELYVÁBMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖBJEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVABHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET 
________________________ __________ ____ 68 Az ÜDVABHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne­
gyed évre 2 kor. Papok-, tanítók-, gazdasági egyleti tagok- és 
kőzs. elöljáróknak egészévre 6 kor., a tani tó-egylet tagjainak, 
közs. és körjegyzőknek 5 kor. — Egy példány ára 16 fillér.

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEG H P Á

szerkesztőség És kiadóhivatal : BETEGH PÁL könyvkereskedése,

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, magánhirdetések |_J cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés- 
nél 4 fillérért közöltéinek. — Bélyegdij külön 60 fillér. Nyilt- 

tér sora 1 kor. Hirdetés és nyilt-tér dija előre fizetendő.
- Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda. —

- könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
es hirdetések intézendők. — Kéziratok nem adatnak vissza.

A mostani birtokrendezési eljárás sietős 
megszüntetéséről.*

IFőleg a székely vármegyék közgyűlési tagjaihoz-)
I.

A Székely-Udvarhely utján országosan el­
terjedt az udvarhelyvármegyei birtokviszonyok válságos 
volta. Legyen nekem is megengedve e vármegye nyugoti 
határszéléről önökhöz alázatos kéréssel járulni a czimnek 
kitett kérdésben.

Mi is sokat tűnődünk itt a Küsmöd vize mellett is a 
saját magunk és földmi vés társaink sorsán. Látjuk, hogy 
egyes mélyebb gondolkozásu urak közreműködésével a 
kormány jóakarata figyelme a székelyek felé van for­
dulva. A mindenféle iskolák állításában s állami támoga­
tásban nines hiány. Csakhogy ezek legnagyobb részben 
több nemű tévedés mellett is a távoli jövő javára 
dolgoznak. A máról, a jelenről kevés szó van.

Darányi és Hegedűs miniszter urak személyes kör- 
utakat tesznek az ország felső vármegyéiben, megtudni, 
hogy minő ipartelepek által lehelne segíteni a felvidéknek 
Amerika felé néző szegény népén, mely földjéből teng. 
Ezeken már részben segítve is van.

A székely Sepsi-Szent-György is fiókdohánygyárat 
kapott. Egy csepp a tengerben. Földmivelésből' tengő 
népről van szó főleg a Székelyföldön is, melynek jelen­
tékeny része oláhországi (!) gyárakhoz (!) jár 
kenyérkeresetre ma is A messze jövő nem ad kenye­
ret a mára. Arról van a szó, hogy a mai munkaképes 
népnek legalább jó harmadrésze a" földre Íveléstől a kézi 
és gyári ipar mellé álljon m a. Ha ez fokozatosan minél 
gyorsabban meg nem történhetik, akkor a kővetkező 
30 40 év alatt e népnek legalább is jó harmadrésze 
O áhországban elvesz e keleti bástyából a magyar államra 
nézve s meg kell elégedni a faj szaporodó képességébe 
helyezett vékony rcménynyel, mely másfél száz év alatt 
sem lesz képes az eltávozás által előállott hiányt a mai 
létszámra is visszapótolni. Kitelepíteni nem kell ezeket. 
Maguktól is kivonulnak hazájukból.

Én a tagosítás, arányosítás és általá­
ban a birtokrendezés mai és eddigi me- 
n e tét és rendszerét olyannak tartom, 
mely egymagára is képes a kis és na­
gyobb birtoka mezőgazdaközönségnagy 
részének koldusbotot adni a kezébe.

Tudom, hogy ez a kérdés valóságos darázsfészek. A 
közönség s főleg a mezőgazdasággal nem foglalkozó pen- 
nás osztály feje annyira tele van már beszélve a tagosítás 
előnyeivel, hogy a nagyrész azt hiszi, mintha ez által az

* Ezen czikkelyt, melyben Írója egyes helyeken erős kifejezé­
seket használ — a kérdés aktuális volta’ miatt közöljük ugyan, de
mindenben nem értünk egyet tartalmával. Szeri;.

egész Székelyföld dús térséggé változnék ; a mai 5-—8 
holdas 50 holdas lenne s mindenkinek a táblája csudálatos 
módon a falu közelébe esnék, hogy Tépázhasson, bérez­
hessen, luezernázhasson stb.

Személyekkel nem foglalkozom. Intézményről, rend­
szerről beszélek. Senkinek sem lehet joga személyes táma­
dást keresni e sorokban. A gyakorlati végeredményeket 
tartom szem előtt, távol politikától, gáncsoskodástól, 
szurkálódástól. Épen azért kérem' önök t, méltassák ko 
moly figyelmükre c sorokat. Ha netalán tévednék, az sem 
lenne nagy baj, mert nemes szándékon alapul. De annyit 
megjegyezhetek, hogy megfigyeléseim, tapasztalataim s a 
kérdés körüli tanulmányaim kizárják a tévedés és félre­
vezetés lehetőségéi. Meggyőződésből Írok. Sem nem pa­
rancsolja senki. Sem meg nem vesztegetett senki. Sem 
magan nyereményre nem számíthatok. Sem irigység nem 
gyötör senkinek a személyi, vagy vagyoni előnyeiért, 
nyereségéért, vagy gazdagodásáért. Velem és c lappal 
szemben tehát neheztelésnek, duzzogásnak, avagy baj­
szának jogos helye nem lehet. Én is kapnék e sorok 
számára más lapot is. De főleg székelyekhez akarván 
beszélni, székely újságtól kérek e czélból lóri.

A tagosításnak nem vagyok elvi ellensége a mi 
földünkön és viszonyaink között sok tekintetben mutat­
kozó hátrányai mellett is.

Azt is megemlítem, hogy a földbirtokból egészen 
más fogalma voll és van a székelynek és szabad szász­
nak, mint a volt úrbéreseknek, kiknél a tulajdonná vált 
föld még jórészt csak az első nemzedék kezében volt a 
tagosítások és közhely elkülönítések kezdetén, mig főleg 
a székely nagy részben még ma is azt az oldalt szántja, 
mely a 10—20-ik nagyapjáról maradt rá örökségül. A 
csupán bírt földtől könnyebben válik meg valaki, mint 
az ősi tulajdontól, melynek tud a la és érzete ugyszólva 
vérévé van válva a székelynek.

Hozzá teszem ehhez, hogy a Székelyföldön soha 
sem lesz a •Hollandiában, Belgiumban stb divó kert- 
szerű földmívelés, kereskedelmi és ipari növénytermelés. 
Előbbi azért nem, meri a fekvés nem olyan s mert 
nincs piacz. — Utóbbi ak azért nem 1—2 száz éven 
innen, mert ezen idő elölt azokat feldolgozó ipar itt 
nem létesül valószínűleg, mert a dolog ma 30 év múl­
tán is beszélés tárgya s voltaképen senki sem tudja 
tisztán, hogy ide mi kellene, a tőke pedig távol marad. 
A mig pedig a mezőgazdaság gyökeres átváltozását a 
hozzánk valószínűleg soha el nem jutó nagy forgalom, 
vagy az ipari szükséglet nem kívánja, addig lényegében 
a mai állapot marad. Mikor pedig ez az idő elkövetke­
zik, akkor a ma végrehajtott tagosításoknak 5—10-ik 
szüksége lesz jelen.

Önök forognak elől most vármegyei közgyűlés, 
majd gazdasági egylet, vagy iparpártoló társaság képében.

Kisebb-nagyobb pénztáraink nem néznek túl az 
önczélu nyerészkedés körvonalán. Működésűk eredmé­

nyében a jó elemet megüti a kárt és romlást okozó 
rész. A hivatali úgynevezett arisztokráczia nagyrészt 
birtoktalan lévén, nem bánja, ha a világ felfordul is, 
csak havi fizetését megkaphassa. Másik része az ország­
házban hallgat vagy szavaz. Ez sein rontja a termetét 
ilyen kérdések feletti tűnődéssel.

Kik tehát a felelősek ? Első sorban önök Isten, 
önmaguk és a nép előtt.

A szászok nem igen rajongnak a tagosításért, ará­
nyosításért, s mégis annyi mindennemű marhát tártnak, 
mely a magyaroké arányát túlhaladja. A székelyek kö­
zöli főleg az üresen maradandó gazdasági ismétlő isko­
lák vezetésére egy hónap alatt csupa elméletből álló 
urak által kitanitott Laliitok utján az a nézet kezdett 
lábra kapni, hogy tagosítás nélkül nem lehet istállózni 
s o nélkül marhát nevelni, mintha bizony nem 20—30 
év elölt lett volna tele minden székely falu szebbnél- 
szobb s értékesebbnél-értékesebb ökrökkel, tulkokkal, ti­
nókkal s jármát nem hordozó tehenekkel stb., mikor a 
tagosításnak hire sem volt. S mintha bizony nem ter­
mesztenének ma is elég takarmányt azok, a kiknek arra 
alkalmas földjeik vannak! . . .

A szászok a közerdőkböl nagy tökét csinállak és 
csinálnak, melyek kamatja a birtokadót és közrovatokat 
kiállja s mégis tüzelnek, makkéinak, szalonnáznak bőven; 
tejük, vajuk, túrójuk elég van, nemcsak egy-két háznál, 
hanem az egész népnél.

Magyarok és székelyek arányosának, tagositnak, 
kiszakitnak; falunként 4—5-en sok juhot tártnak, de 
sem ezeknek, sem a többi gazdának nincs teje, vaja, 
túrója, szalonnája; a makkot is erőszakosan juhval 
étetik meg s a nagy része szükséget lát tüzelöfában 
is, még az erdős helyeken is.

Az arányosítást egy jó részben keresztül vitték 
már s azóta folynak az erdőégetések; hidegvérrel, tá­
volról nézik, beülnek a kocsmába és tovább isznak. 
Hadd égjen ! Néhány helyt bevégzödött vagy munkában 
van a tagosítás is a nélkül, hogy annak valódi miben­
létéről és végeredményéről, a mi viszonyaink között, az 
egész népre való kihatásában, valaki magának tiszta 
képet alkotott volna.

Nem akarom senkinek a tagositó kedvét elron­
tani, mert akkor sok jó napidij elmarad s a törvény­
székeknek csak a végét soha el nem érő válóperek és 
végtárgyalások maradnak, minlhogy — köztudat szerint 
— felette megcsökkent az odatartozó perek száma, mert 
a szegénység, lassú, de mégis drága permenet miatt 
nem igen van perelökedv.

Mondom, nem akarom a tagositó kedvet elrontani. 
Álljon ill egy kép az egészről.

Az egyik faluban a bevezetett tagosítás költségeinek 
előirányzata 8 év alatl birtokaránylagosan, állami kedvez­
ménynyel leendő befizetés mellett, 49 ezer frt. E falu me­
zeje kétharmad részben elkopott kövecs oldal, mely né-

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁR6ZÁJA.

Az ö helyébe.
— Elbeszélés. —

Irta: Hitter Ételire,.
(A „Székel y-U dvarhely“ tárczája.)

— Allah ill Allah! Legyen dicsőség Mohamed 
istenének, a ki megengedte hogy a gyaurok földjén az
ö és a hatalmas szultán dicsőségét hirdethessük. _
Monda a kontyos bég embereinek; miközben kiosztotta 
az előtte álló marhabőrrel bevont ládában levő gesz­
tenyefa csemetéket.

Minden pogány kapott néhány szál csemetét, hogy 
felültesse azt Allah és a hatalmas szultán dicsőségére 
és dicsőségének emlékére a bányavidéken; melyet ke­
véssel azelőtt János Zsigmond foglalt el a'török segít­
ségével. A bég pedig, mint a ki dolgát jól végezte, le­
ült egy kiálló szikladarabra, honnan nem csak az 
egész hegyoldalt, melyet beakart ültettetni, hanem a 
közellevő falukat s városokat is lehetett látni. Ott ülve 
gyönyörködött a szép vidékben, melynek népét most 
már a török is sarczolta; különféle módokat találván 
ki a nép fosztogatására; melynek földje nekik is ter­
mett nemcsak gyümölcsöt, de a tiltott s annál kivá- 
natosabb titokban élvezett italt is, a . . . bort.

A pogányság elszéledt a hegyoldalon. Keskeny 
csákányokkal gödröt vájtak az agyagos, kavicsos talajba 
s beleültették a fácskákat, melyek hatalmas koronájuk­
kal két, három méteres terjedelemmel biró törzsükkel 
sokáig, századokig hirdették s máig is hirdetik, úgy­
szólván élő tanujelei az uralomvágy, pártoskodás, 
testvérharcz eredményének, vagyis a törökuralomnak 
Magyarországon.

Egy pogány — kezében egy szál fácskával — 
kevés idő múlva visszatért a léghez. Fejét lehajtotta 
ura előtt s megállóit, várva, mig az észreveszi.

— Mit akarsz ? — riadt ez reá, midőn észrevette. 
— Miért nem ültetted el a csemetét ?

— Ne haragudj vitéz és parancsoló uram, — 
szólt alázattal a török. — Ezt az egy fácskát azért 
lioztam vissza, mert már mindenütt elegendő van 
ültetve. Volna ugyan még egy nagyon szép és alkalmas 
hely, de oda nem mertem beültetni. A gyaurok ezeket 
sem nézik jó szemmel; hát ha még azt a helyet ven­
ném el e fácska részére!

— Micsoda hely az? — szólt közben türelmetlenül 
a bég; véget akarván vetni a szolga bőbeszédűségének.

— Egy, a meredek szíriek közé beékell földnyelv; 
honnan az egész völgyet látni lehet, de az a baj van 
vele, hogy a középre — hova a fácskát is ültetnem 
kellett volna — oda van beállítva egy hatalmas fa­
kereszt; melyre a gyaurok vasból készült istene van 
felszegezve. Már most azt is tudom vitéz bég, hogy 
mikor a dicsőséges szultán szolgái Hasszán temesvári 
beglerbég * és János Zsigmond király Erdőd várát el­
foglalta és lerombolta, megparancsolták, hogy a meg­
hódolt népnek templomaiból nem szabad semmit el­
venni, vagy templomait bántalmazni, lerombolni. — A 
föld népére szükség van — monda a beglerbég. Ki 
aknázza a bányákat, ki műveli a földet, ha a nép ki 
talál vándorolni, mint a szandzsákságokból** kivándo­
rollak sokan, hogy kifosztották templomaikat. Mindeze­
ket tudva, kérdezni jöttem hozzád vitéz bég, hogy mit 
tegyek ? Megparancsolod-e, hogy kivegyem a keresztet 
s helyébe beültessem a hatalmas szultán fáját ?

A bég gondolkozni kezdett.
A fel feszitett isten nem templom — gondola.

A beglerbég pedig határozottan templomot említett. Igaz • 
ugyan, hogy a gyaurok ezt is nagy tiszteletben része­
sítik; de hát most mit tegyen ? Ha e fácskát nem ül­
teti el, az is baj lesz; ha másfelé ültetted s a leg-

* beglerbég helytartó.
**szan Izsákság Magyarországnak török által bírt része 

fel xolt osztva a török által kerületekre. A kerületeket szandzsálc- 
ságokuak nevezték.

alkalmasabb, legszebb hely üres marad, még bajba 
kerülhet a beglerbég részéről, a ki megparancsolta, 
hogy ezek a hegyoldalok ültet1 essenek be. Hisz annyi 
a besúgó körülötte! Minden szava, minden lépése tudva 
van a beglerbég előtt. Ezt az esetet majd úgy súgják 
be, mintha nem akart volna engedelmeskedni. Más 
oldalról pedig — ha kivéteti a keresztet, kiteszi magát 
a gyaurok boszujának s ellenségei ebből is fegy­
vert kovácsolnak ellene, hogy megszegte a beglerbég 
parancsát, megsértett egy fát, melyet a gyaurok olyan 
tiszteletben részesítenek, mint egy templomot.

Sokáig tűnődött.
— Csak Szelim volna itt. — monda magában — 

az egyedüli hűséges szolgám. Ö az, a kiben még bizni 
merek. Ha itt volna, jó tanácsot is tudna adni; de ő 
még most útban van. Budáról csak pár nap múlva 
érkezik meg s addig a csemete elszárad. Budára nem 
küldhetek mást, mert nem azt mondja, a mit üzenek. 
Pedig mennyire nélkülözöm őt! Még az apámnak is 
szolgája volt! Ott volt apám mellett, mikor a gyaurok 
pasája kettéhasitotta az apám fejét Erődnél. Elhozta 
nekem onnan apám kardját s azóta nem hagyott el. 
Amilyen csúnya, olyan jószivü ...

Eközben megérkezett a többi török is. Jelentették, 
hogy a parancs teljesítve, a fácskák elültetve vannak.

A bég helyeslőleg intett fejével s azután megin­
dult a kérdéses hely felé, maga után intve a muzul­
mánokat.

Oda érve látta, hogy a töröknek igaza volt. A 
keresztfa csakugyan a legszebb helyen állt. Körülötte, 
a háttérben magas sziklák, elől kilátás az egész 
vidékre.

Akik a völgyből odapillantottak, szintén láthatták 
a keresztet. A nép idejárt nagypénteki áj tatosságait 
végezni s a helyet kálváriának nevezte a Jeruzsálem! 
Kálváriahegy emlékére.

A keresztfa durván ácsolt fából volt összeállítva. 
A tölgyfa egész vastagsága megvolt hagyva, hogy tovább 
larlson. Az istenfélő ács azl akarla, hogy élje lul 
munkája. A keresztre vasból készült krisztus" volt fel-
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i.gvtized alatt teljesen 'Haszontalan lesz. A birtokadó 
másfélezer forintot nem halad meg. Az előirányzó ei • 
összesbőlr egy évre esik kerekszámban 6 ezer forint. A 
földért tehát "fizetni kell évenkint 7o00 frtot nyolcz évig,
_ GO 000 Mot. A másnemű, egyenes es közvetett adrk, 

nótadók és rovatalok meghaladják ezt az összeget 0 
vannak ezeken felül a bekebelezett es be nem kebelezett 
adósságoknak évenkint 5000-et meghaladó kamata,, me­
lvet kevés kivétellel mindnyáján hordoznak.

Ez még nem minden. Bevégzodik a tagosítás ( 8
év múltán, mely idő alatt senki sem miveli földjét kellően, 
nem oltalmazza vízmosásoktól stb.

Fz idő alatt a földhitel legnagyobb részben szünetel, 
a fizetési lehetetlenségek beállanak s 200 Írtért árverésen 
ptadiíik a 2000 frtot érő birtokot, mert nincs vevő, vagy 
1 „ v.m ;s j—2 az sem ad többel: még képzelni sem lud- 
ván, hogy a vásárolt vegyes darabok helyett hol és minő
tagot kap. uitItt sincs vége. Az eljáró bíró a megelőző veghetet-
len sok és felette költséges kiszállás után végül megjelenik 
a vállalkozóval s ludtul adja, hogy a következő oszon a 
kiszakitás megtörténik, a mit erősen kérnek is. A vallat- 
kozó azt mondja, hogy neki végbe teilen sok es sürgős do ga 
van s egész biztosra nem Ígérheti. Néhanyan felallanak s 
kijelentik hogy ők panaszt tesznek, ha ez meg nem lesz. 
A mérnök felpattan a rabszolgahad gyűlésében: »én kicsi 
ember vagyok, de szeretném látni, hogy ki mer pisszenm «
A biró ur nagy komolyan elmegy 45—50 frt számlával. 
Az emberek őszit nem vetnek; 2—3 év alatt tömérdek az 
elmaradott haszon, a mi szintén a tagosítás ára.

A törvénvszékileg elfogadott tagosítás! munkálatok az 
illető telekkönyvi hivatal helyiségében hevernek ■ 0—20— 
30 évig, a nélkül, hogy az uj telekkönyvek készülnének. A 
földhitel a már megsemmisült régi állapotokon bukdácsol. 
Valakinek perük olyan földjét, melyet ki tudja ki bir; el­
árverezik olyan földjét, melynek ki tudja ki a gazdája. Pe­
relnek a tagból kifolyólag olyan barázda-sértésért, mely a 
tulajdont megalapító telekkönyv szerint nem az övék. Kö­
vetkeznek a bírói szemlék komoly ügyvéd urak jelenlété­
ben; a bizonyítékoknak a levegőből való költséges elő- 
hurczolása; a levegőre alapított komoly ítéletek, \égio- 
hajtások, perújítások, stb. A végeredmény 1- 200 forint 
költség semmiért.

Mi ennek az oka? Jórészt az, hogy a falusi képvi­
selőtestületek képtelenek a dolog végét előre látni. A tör­
vényszékek nem veszik észre, vagy nem törődnek vele, 
mert ők csak Ítélni vannak hivatva. A fő oka az, mert a 
vármegyei közgyűlések sem látják, nem akarják, vagy nem 
képesek látni, hanem azt követelik, hogy lássák meg ha 
tetszik — a miniszterek.

Még kevésbé látják át azt, hogy ez az állapot tartha­
tatlan. Mert sz országgyűlési képviselő uraknak sincs erről 
fogalmuk. Távol vannak a néptől. Nehány erdei és ha­
vasi önző vagy szüklátkörü basával, avagy még szükebb 
látkörü hatósági személyivel érintkeznék futólag. Az al­
földi munkás zavarok valódi okáról és megszüntetési 
módjáról, magoknak az odavaló képviselő uraknak nem 
volt annyi fogalmuk, mint a kínai állapotokról. Soha sem 
kérdezték meg otthonában a népet, hogy van-e valami 
baja. Mikor aztán ütni kezdték egymást és sok nadrágot 
s közel volt a dulás, akkor ők magok kezdték szidni a 
kormányt, hogy az miért nem tudja az ők lakóházuknak a 
bajait.

Itt is erősen fokozódik a falusi kicsiny és vármegyei 
nagy nadrágos és nem nadrágos basa urak ellen a nép 
gyűlölete. Be kell várni az alföldi állapotokat, hogy legyen 
dolga csendőrnek, szolgabirónak, bíróságoknak itt is s 
nyerjen valaki kitüntetést „a nép javának munkálásában 
szerzett érdemeiért! . . .“

Tagosítással foglalkozott és foglalkozó komoly szak­
emberek számadatokon nyugvó véleménye és saját vé­
leményem és megfigyeléseim alapján határozottan állítom, 
hogy a tagositó költségek fele részénél több marad 
tiszta ingyen a vállalkozó zsebében, melyre senki rá 
nem dolgozik, mert a másik fele megfizeti a mérnök 
munkáját bőven s megfizeti a segédekre szűkön fordí­

tott költségeit s netalán befektetett tőkéjének 20 30 
százalék kamatját. Így egy vállalkozó 8—10 év alatt 
10- 12 vállalat után 2—300 ezer forint ura lehet, ha 
fejedelmi udvartartásra s egyébre el nem pazarolja. S 
micsoda az ő tudománya? Ma tagositó mérnöki okle­
velet szerezhet akárki, ki a műegyetemen négy évet 
végzett s két évet gyakorlaton volt. A mostaniak nagy 
része könnyebben jutott hozzá. Beszélnek olyan tagositó 
mérnökről, ki a háromszögtanból nem tud annyit, mint 
egy VII VIII. osztálybeli tanuló.

Per Amorem üei! Az Isten szere'meért! Ugyan 
mi ez ?!

Ha gazdag akarsz lenni hirtelen, hát légy tagositó 
mérnök masinamunkával s az lész ! (Folytatjuk.)

Székely gazda.

Két százalék pótadó. Vármegyénk alispánja helyett 
Lázár gróf főjegyző folyó évi február 26-iki keltezéssel 
valamennyi törvényhatósági tagot értesíti, hogy „a nyug­
díjazott tisztviselők nyu dijának fedez­
hető se czéljából, a folyó év márczius bó 16-án 
tartandó tavaszi rendes közgyűlés elé 2 százalék pótadó­
nak az 1900—1902. évekre, (tehát három évre) való kive­
tése iránt előterjesztést telt“.

Elhalasztott sorozás. Az e hó 2-ikára kitűzött soro­
zást Zetelaka nagyközséget i letöleg bizonytalan időre el­
halasztották. Az elhalasztást vármegyének alispánja a Zete­
laka nagyközségben uralkodó rendkívül nagymérvű jár­
vány miatt kérte a honvédelmi m. kir. minisztertől, ki azt 
táviratilag készségesen engedélyezte is Eléggé nem he­
lyeselhetjük alispánunknak ezen körültekintő eljárását, 
melylyel az egészségügynek igen nagy szolgálatot tett.

Tenyészbika kiállítás és vásár Székely- 
Kereszturt.

A székelykereszturi országos jellegű tenyészbika 
kiállítás és vásár február 28-án és e hó 1-én rendkí­
vüli érdeklődés mellett folyt le. Az első csoportba, mely­
ben magyarországi 100 holdat meghaladó nagyobb bir­
tokosok vehettek részt, 63 at ; a másodikba kizárólag e 
vármegyei száz holdon alóli birtokosok 64-et és a har­
madikba kizárólag e vármegyei községek 22 tenyész­
bikát, összesen 140-et állítottak ki.

A biráló-bizottság, mely mind kiváló szakférfiak­
ból állott, a dijakat a következőleg állapította meg : Az 
I. csoport első diját (200 koronát) Sperker Ferencz 
tenyészete; a másodikat (150 koronát) Szentkereszthy 
Pál báró ; a nyegyediket (100 koronát) Somogyi Albert; 
az ötödiket (50 koronát) Barczay Gyula (Szathmárvár- 
megye) — és a hatodikat (50 koronát) Gáspár József 
(Királyhalma) tenyészete nyerte el.

A II. csoportban: Szentgyörgyi Lajos (Székely- 
Keresztur) 100 koronát, az első dijat nyerte. Biró F. 
János (Felső-Rákos) 80 koronát, Incze Gergely (Farczád) 
60 koronát, Lörinczy János (Sz-Keresztár) és Fekete 
József (Sz.-Udvarhely) 50—50 koronát, Barabás Mihály 
(Alsó-Siménfalva) 40" koronát, Keresztes János (Uj-Szé- 
kely) és Nagy Sándor (Szent-Ábrahám) 30—30 koronát, 
Keresztes Mihály (Szent-Ábrahám, Fekete János (Sz.- 
Udvarhely) és László Gergely (Fiatfalva) 20—20 korona 
díjat nyertek.

A III. csoport díjazásáról adatokat nem kaptunk, 
s igy most tudósítást nem hozhatunk.

Teleki Arvód gróf 8 drb bikát bírálaton felül állí­
tott ki. Melyeknek egyrészét másnap Horvátország ki­
kiküldötte : Kristoff dr min. tanácsos meg is vásárolta s 
igy Telekytől összesen 24 darabot vett ezen útjában. 
Kristoff dr nagyobb mennyiséget vásárolt még Gyarmathy 
Dezső dr és Ugrón Zoltán tenyésztőktől is. Mintegy 38 
drb. tiszta erdélyi tenyészbikái szállitlatott el ezen vásár 
alkalmából. S ezzel az erdélyi faj kivitelének s az állandó 
összeköttetésnek mintegy alapját vetette meg. ígéretet 
tevén, hogy évről-évre meglátogatják vásárunkat s 30-40 
darabot bevásárol.

feszítve. Amilyen idomtalan volt a kereszt, olyan volt 
a krisztus is rajta. Kicsiny, de vastag és formátlan. A 
helybeli szegkovács kovácsolta. Nem lehetett ember­
alakot kivenni rajta, de a töviskoronát tartó, valamint 
a kezeket és lábakat átütő vasszegek, — azok gya­
korlott kézre vallottak. A krisztus oldalába egy hatal­
mas lándzsa volt ütve; nyele mint egy kisebb kereszt, 
állott kifele a megfeszített megváltó oldalából.

Mindezen idomtalanságai daczára, a nép nagy tiszte­
letben tartotta. Művészi munka sem hódított volna 
több tisztelőt; mert ez egyszerűnél is kevesebb munka 
ép úgy megemlékeztette a népet arra, a kit ábrázolt, 
mint más remekmű. Oda képzelte a megfeszitetl isten­
embert az ő fenséges, szenvedő alakjában a vaskép 
helyébe: úgy, amint oda bírja képzelni ma is a gabo­
naszemnek csirát rejtő részébe a teremtő-isten képét.

A keresztfa alján, a krisztus lábait átütő vas­
szegre cserépedény volt akasztva, melyben szentelt viz 
állott, hogy az elhaladók ujjaikat belemártva s magu­
kat megszentelve erőt merítsenek maguknak a lélek 
ellenségével szemben.

A helyzetet látva a bég, hirtelen határozott:
— Ne bántsátok a gyaurok istenét, hanem ültessé­

tek mellé a fácskát. Kezdetben zúgolódni fognak ugyan, 
de nem bántják. Később a fa gyümölcsöt hoz s akkor 
már a haszna miatt tűrni fogják. Egy század alatt a 
keresztfa elkorhad; a gesztenyefa azonban több száza­
don át élni fog s a gyaurok unokáinak unokái is em­
legetni fogják a nagy szultán hatalmát.

— De hová, vitéz bég, elébe vagy megette? 
mert a földnyelv oly keskeny, hogy mellé nem lehet 
ültetni oldalt, — kérdék a muzulmánok.

— Mindenesetre elébe. A hatalmas szultán is elsőbb 
János Zsigmond királynál, mert ez utóbbi neki adózik, 
— felelte önérzettel a bég.

— Azonkívül te is kiveted a hatalmas szultán 
nevében az adót külön s a buta gyaur lizet ha akar, 
ha nem akar. Nagy ur a szultán ! mondák egyhangúan 
a török munkások; miközben két mo/lim hozzá is 
fogott a csemete részére a gödröt vájni.

A földmivelési m. kir. miniszter sajnálatát fejezte 
ki hogy ez alkalommal személyesen nem jöhetett el ki­
állításunkra. E helyett igen tekintélyesen képviseltette 
magát a mennyiben szerencsések voltunk körünkben 
üdvözölhetni Tormay Béla dr miniszteri tanácsost. Hét 
állattenyésztési felügyelő volt jelen és igen sok gazda­
sági egylet képviselője. , .

A vásár napján délelőtti 10 óráig mintegy 68 drb 
tenyész-bikát adtak el. Az árak 460—1000 korona közt
váltakoztak. ,. ,-

Délben közös eb d volt a XV alter-fele vendéglő­
ben hol HoUaky Arthur főispán, mint a kiállítás elnöke. 
Darányi Ignácz dr földmivelési m. kir. minisztert es 
jelenvolt képviselőjét éltette. Mire Tormay dr miniszteri 
tanácsos a vármegyei gazdasági egyletre emelte pohara 
s többek között kijelentette, hogy az állam tamogatasan 
kívül: a székelynek fühöz-fához kell kapjon, hogy meg­
élhessen. A fűhöz azért, hogy sok takarmányt termeljen ; 
a fához pedig azért, hogy annál több gyümölcsöt ter­
meljen. S mi osztjuk a miniszteri tanácsos nagyjelentő­
ségű mondását és óhajtjuk, hogy széleskörű halasa 
legyen. Teleky Arvéd gróf Kristoff dr. horvat miniszteri 
tanácsost köszöntötte s ez viszont a székely gazdaki a 
és a magyar testvórszeretetre mondott pohárköszöntőt 
német nyelven. Gyarmathy Dezső dr egyleti titkár, az 
Erdélyi Gazdasági' Egyletet, mint e vármegyei gazdasági 
egylet támogatóját éltette a végtelenségig; annak ígazga- 
gatóságát és jelen levő titkárát Tokaji Lászlót pedig addig, 
inig az°életben gyönyörűségük telik. Damokos Andor dr 
vármegyénk alispánja a gazdasági egyletek küldötteire^és 
az állattenyésztési felügyelőkre ürítette poharát. Gombos 
Sámuel tanár a hívatlan vendégeket; Sándor Domokos 
tanár pedig a székely gazdákat éltette.

Ezután a Budapest felé menők eltávoztak s a közös 
ebédet este zene-estély követte.

Egyszer a kis csákány szikrát hányt. Az aczél 
kőbe ütődött. Ugyanis a keresztfa alja kövekkel volt 
megrakva, hogy szilárdul álljon. Egy nagy kő a kereszt 
előtti helyet nagyrészben elfogluka a föld alatt. Ha e 
követ kiveszik, a keresztfa előre esik... kidől.

Még egy-két csákányütés^ s a keresztfa inogni 
kezd. A szentelt viz minden ütésnél magasra szökell 
ki az edényből.

A két moziim félre áll.
— A keresztet kivesszük ha kívánod, mondák 

a bégnek — de előbb vétesd le valakivel a gyaurok 
varázsvizét róla, mert ettől félünk. Megkérdeztük egy­
szer egy hitetlen gyaur paptól, hogy mire való az a 
viz? Azt felelte: »Ez ad erőt ellenségeinket, a gonoszt, 
legyőzni ♦ Adj nekünk is belőle, mondánk erre neki. 
»Csak kereszténynek használ, — monda — a pogány 
örökre szerencsétlen lesz tőle. Legyetek keresztények 
s én ezzel a vízzel felavatlak. Ezt a vizet aztán nem 
mossa le sefnmi rólatok s akkor hasznát is fogjátok 
venni « Aztán legjobb lesz, ha valami gyaurral véteted 
le a vizet. Mi nem akarunk örökre szerencsétlen lenni 
s elpusztulni a gyaurok földjén. Hisz mi ellenségei 
vagyunk a gyaurnak.

— Ostobák vagytok hivő muzulmánok létetekre, 
— szólt haraggal a bég — hogy volnánk mi ellensé­
gei a gyaurnak! A hatalmas szultán segítette meg a 
gyaur pasát, hogy király lehessen; a fiát is a mi szul­
tánunk segíti, hogy trónját megtarthassa. Nem ellen­
sége a török a magyarnak, hanem ura. Ö az oka, hogy 
ezt megérte. A gyaur mindig ur akar lenni s nem 
veszi észre, hogy csak urat cserél s voltaképen most 
is csak szolga a mi urunknak, a hatalmas padisahnak 
szolgája.

Mire a bég magyarázatát befejezte a törökök 
elhúzódtak a kereszt mellől. Mindenik attól tartott, 
hogy neki fogja parancsolni a bég, hogy le vegye a 
vizet.

Ezt látva a bég, nem parancsolt, hanem más 
húrokat kezdett pengetni. Gondolta, hogy a félénkséget 
legyőzi a kapzsiság. (Folyt, köv.)

TANÜGY.
Polgári iskolai tanárok gyűlése.

Az Országos Polgári Iskolai Egyesületnek a maros- 
vásárhelyi, a tordai, a nagyenyedi, a zalathnai, a seges­
vári a dicsőszentmártoni polgári és a székelvudvarhelyi 
felső leányiskolák tanártestületéből alakult „Marosmenti 
köre“ Dicsö-Szent-Mártonban a f. évi márczius hó 17-én 
rendezendő uj állami iskolai épület s a polgári leány­
iskolái disz-zászló felavató ünnepségeivel kapcsolatosan 
márczius hó 18-án délelőtt 10 órakor az uj iskolai épü­
let testcryakorló termében rendes g y ü 1 é s t tart, 
a melyre a kör tagjait s az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívja

Segesvárt, 1900. február hó 16-ün 
Gyöngyössy István, elnök. Hints Sándor, titkár.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó-beszéd 
9 A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesí­
tése. 3. Elnöki jelentések. 4. A kör jóváhagyott ügyrend­
jének előterjesztése. Kovács Dániel tordai polgári iskolai 
tanár által. 5 A történelmi szemléltető eszközök keze­
lési módja és azoknak minél több szempontból való 
bírálata, a körhöz tartozó tanártestületnek véleményei 
alapján előadja Hints Sándor maros vásárhelyi polg. isk 
tanár. 6. Vitatétel a polgári iskolai szakfelügyelet és 
gondnokság kérdéséről, előadja Domány Sándor tordai 
polg. isk. tanár. 7. A magyarnyelvtani dolgozatok a pol­
gári iskola I—IV. osztályában, előadja Kovács Dániel 
tordai polg. iskolai tanár. 8. Indítványok. 9. Jövő gyűlés 
helyének, idejének és tárgyainak megállapítása. 10. 
Elnöki bezáró beszéd.

Tájékozásul: A gyűlés végeztével az uj 
iskola felszerelésének és tanítási eszközeinek megtekin­
tése. Azon kartársak, a kik a márczius hó li-iki fel- 
avatási ünnepségen és az ez alkalommal rendezendő 
banketten részt kívánnak venni, valamint elszállásolásra 
is igényt tartanak, úgyszintén azok, a kik csak a kör 
márczius hó 18-iki gyűlésén megjelenni, a társasebéden 
részt venni és az elszállásolást igénybe venni akarják, 
szíveskedjenek az ez iránti szándékukról Kosa Sándor 
dicsőszentmártoni állami polg. leányiskolái igazgatót leg­
később márczius hó 14-ig értesíteni, jelezvén egyben 
a fogadhatás és kalauzolás czéljából Dicsö-Szentmárton- 
ba való megérkezésük idejét is. Értesítjük továbbá a kör 
tagjait, hogy a kik a márczius hó 17-én d. e. 10 12
óráig tartandó állami polg. leányiskolái diszzászló felava­
tása ünnepélye alkalmából zászlószeget óhajtanak venni, 
azok szíveskedjenek ezt Kosa Sándor igazgatóhoz lehe­
tőleg sürgősen bejelenteni, hogy a szegek fejére az illető 
nevét idejekorán bevésni lehessen, megjegyezvén egyben, 
hogy egy aranyszeg 10, egy ezüstszeg ára 6 korona lesz

KÜLÖNFÉLÉK.
— miniszteri köszönet. Hegedűs Sándor kereske­

delmi m. királyi miniszter a helybeit szakiskola felügyelő 
bizottságának az intézet érdekében eddig kifejtett tevé­
kenységéért teljes elismerését fejezte ki,

— Előléptetés. A király László Domokos helybeli 
kir. törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba sorozott 
tvszki birók sorába léptette slő. Gratulálunk a valóban 
jól megérdemelt előléptetéshez!

— Kinevezések. Vármegyénk főispánja Zillmann 
János városi végrehajtót vármegyei központi Írnoknak 
nevezte ki. — A pénzügyi m. kir. miniszter Váradi Elek 
dévai díjtalan pénzügyi számgyakornokot a helybeli kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez ideig­
lenes minőségű segélydijas pénzügyi számgyakornoknak 
nevezte ki.

— Uj Ügyvéd. Említettük volt, hogy Györífy Titns, 
a helybeli kir. törvényszéknek hosszas időn át érdemes 
bírája, nyugalomba vonul. Ezen állapot bekövetkezett. 
Mint örömmel értesülünk — a hosszas munkában el­
töltött idő után sem óhajt pihenni, hanem Jókai jelsza­
vát követve, hogy az „öreg ember, nem vén ember“ — 
szerzett tapasztalatait fiatal erővel a jogkereső közön­
ség javára óhajtja továbbra is érvényesíteni. Kossuth-ut- 
czai saját házában ügyvédi irodát nyitott s azt a peres­
kedő közönség rendelkezésére bocsájtotta.
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9 szám. SZÉKELY-ÓD VA R H E L Y.
— Meghívó. A székelv udvarhelyi állami felsőleány- 

iskola jótékony czélra 1900. márczius 10-ik napjan, a 
vármegyeház dísztermében tánczczal egybekötött mű­
kedvelői estélyt rendez, melyre a közönséget e helyen is 
tiszteletiül meghívja a rendezőség. Belépő jegyek ára : 
ülőhelyek az e ső 4 sorban és a színpad két oldalán 3 
korona, az 5-ik sori ól kezdve 2 korona. Állóhely 1 korona. 
Tanulójegy 50 fillér. Jegyek előre válthatók Gyertyán ff y 
könyvkereskedésében, előadás napján este a pánztárnál. 
Kezdete fél 8 órakor. Az étkező terem és czukrászda 
ellátásáról Kecskés Antal kávés és czukrász gondosko­
dik. Az estély programmja. 1. »Jancsi és Juliska* vagy 
»A vasorru boszorkány«. Énekes tündérjálék 1 szakasz­
ban. Irta dr Varudi Antal, zenéjét szerzett« Poldini Ede. 
A nyitányt játszák : Lántzky Alexa és Szöllősi Irén II -od 
oszt. növendékek. Előadja 28 leányiskolái növendék. 2. 
»A holt költő szerelme« Irta Jókai Mór. szavalja Hanti 
Peppi. 3. Bonlck , Vándor dal. “ Négyszólamú női kar. 
El jadják a leányiskola növendékei. 4. Wagner R. »Wolfram 
ábrándja«. Bariton solo, énekli zongora kiséret mellett 
Kortcz Ármin. 5 Bargiel «p. 35. »Tavasz«. Három szólamu 
női kar, zongora kísérettel. Előadja 12 növendék. 6. 
,Szózat és magyar Hymns“. Liszt Ferencz átirata szerint. 
Zongorán előadta Hoilaki Arthur főispán. 7. „Rákóczi 
induló“. Női karra átírta Szentgály Gyula, zenére alka1- 
mazta Morascher Hugó. Zongora és zenekar kiséret 
mellett előadja a íelsőleányiskolai énekkar. A zongora­
részt Szöllősi Irén II. oszt. növendék. Az előadást táncz 
követi.

— A városi közbirtokosság múlt vasárnap tartotta 
közgyűlését. Határozatai közül fontosabbak : kérik a ta- 
gositó mérnököt, hogy a tagreszeket kataszteri felülvizs­
gálat né kiil is adja ki a tavaszszal, mely esetben java­
dalmazását holdankint 64 fillérrel fe'emelik : határpász­
torok javadalmazása ez évben a régi marad ; pénztáritok­
nak a lemondott Ferenczy Károly helyett Kovács Domokos 
választatott meg.

— A polgári ÖnképZŐ e hó 5-diki fillérestélyét Nagy 
Ilona, Tamás Erzsi, Krausz Gyula és Csíki Albert rende­
zik. Nősz Gusztáv főreáliskolai tanár felolvas. Kondor 
Géza járási állatorvos monologot ad elő, Nagy Irma és 
Hettás Gusztáv szaval tak.

x Adókivetés. A helybeli kir. pénzügyigazgatóság 
által a folyó évre megállapított I. és II. o. kereseti, házbér 
és házoszt. adólajstromok a városi ndóhivalalban 8 napi 
köz-szemlére ki vannak téve s az érdekeltek naponta a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik.

— A kath. leánynövelde farsangi szinielőadása da­
czára, hogy ismételten adták, múlt vasárnap is igen szépen 
sikerült. Főleg az elsőn igen intelligens közönség győnvör- 
ködött a kedves kis lánykák lámpaláztalan mondókáiban ; 
öröm ragyogott a szülék arczán ; jóleső megelégedés azo- 
kén, kik a siker fáradhatatlan munkásai voltak. Az első 
darab (A lourdesi pásztorlányka) komoly tartalmú, vallá­
sos színezetű ; a lourdesi kegyhely tanulságos . történetét 
tárgyazza erőteljes dialogokban, angyali karok festői cso- 
portozataival, görögliizzel effektuált, igazán megkapó 
jelenésekkel. A második vig darab (A madártolvaj) a 
gyermekdiák élelkörcbői a mosolygó kis lánykák és fiúcs­
kák hangos derültséget keltő bonmot-in. Ám ez is tanul­
ságos volt. A szüneiek alatt zongora- és czimbalom 1 ül be­
mászó dallatnai szórakoztatták a zsúfoltság miatt megle­
hetős melegben szorongó közönséget. A szereplők és zon­
gorán játszók közül kiemelendők : Gaibel Severin, Kopácsy 
Margit, Szász Fanny, Benkő R. stb. Az előadáson ott 
volt fő- és alispánunk. Nem tehetjük, hogy nyilvános elis­
meréssel ne adózzunk az intézet mindenha fenkölt gon­
dolkozása főnöknőjének és jótékony szellemében osztozó 
munkatársainak, kik bámulatos türelemmel, lelkes oda­
adással, lankadni nem tudó munkássággal fáradoztak 
azon, hogy a gondjaikra nyugodtan bízott gyermekek utján 
egy jóleső s egy kedves emlékű estét szerezzenek a szü­
lőknek és az intézet iránt érdeklődni tudó közönségnek. 
Anyagilag is — mint halljuk — 250 korona körül áll a 
bevétel. Felülfizettek : ifj. Retezár Izsák 2 korona, Fábián 
József 7 korona 60 fillér, mely összeget hálás köszönettel 
s nyilvánosan is nyugtáz az intézet vezetősége.

— Műkedvelők Etéden. Nagy közönség jelenlétében 
tartották meg febr. 26-án és 27-én az ottani müked- élők 
előadásukat. Sziurekerült ,A falu rossza'. Az előadás re­
mekül sikerű t. Kiemeljük Fancsali Aront (Göndör S.), ki 
mindkét alkalommal meglepte a közönséget gyönyörű 
hangjával és játékával. Méltó társa volt Bekő Juliska 
(Finum R.), kit szép énekéért, ügyes és bátor színpadi 
mozgásáért szintén sokat tapsoltak. A humoros elemet 
Szabó Márton (Gonosz), Szép Mózes (Czene), Gedő Fe­
rencz (Adus) képviselték, kik sokszor megnevettették a 
közönséget. Jók voltak szerepükben Gagyi Albert, Sornodi 
Ferencz, Donátit Zsuzsa, Lőrinczy Ilona és Gagyi Julia. 
Az előadást táncz követte. Tiszta jövedelem 65 k. 28 f.

— A farsang utolsó mulatsága városunkban. Csak 
a határidőre értjük az „utolsó“ jelzőt, mert valójában 
a legfényesebben sikerüllek egyike volt a cs és kir. 
82-ik gyalogezred zenekara és "a helybeli székely Dal­
egylet közreműködésével február 24-én a városi szegény­
alap javára rendezett zene- és dalestély. Oly szép és 
előkelő közönsége rég nem volt mulatságnak, mit ez 
estélynek. S elmondhatjuk, hogy kedélyesség, fesztelen 
jó kedvben sem múlta felül egyetlen farsangi estélyünk 
sem. A gazdag műsort a 24 tagból állott zenekar Kéler 
>Rákóczy-nyitány«-ával kezdte meg. Mire hatalmas taps­
viharral fejezte ki a közönség osztatlan tetszését s tom­
bolva követelte a zene folytatását, mit a Ráköczy-induló 
precziz eljátszásával hálált meg a derék zenekar. Műsor 
alatt még Suppé »Die Liebe zum Volke« ez. kürtszólóját; 
Beriot »6-ik Konczert« hegedűszólóját; Blaton »Vége- 
vége« magyar népdalát adta elő valódi művészies virtuozi­
tással és Wagner »Lohengrin« operájából összeállított 
nagyegyveleggel zárta be működését a zenekar. Közben a 
2-ik és 5-ik pontot a helybeli székely Dalegylet Vocelka. 
•HonfidaD-át és az Ernáni ez. dalmű »Bordal«-át éne­
kelte, a tőle már megszokott összevágó, szép előadással. 
Majd katonai pontossággal megjelentek a bakák és egy 
szempillantás alatt a podium és székek eltávolításával 
tánezhelyiséggé varázsolták vármegyénk dísztermét s 
vegyesen keringő, csárdás, rezgő-polka, négyes és csárdás

te teseve1 mulatott tovább a tánczolni szerető ifjúság 
lAwfoa !Unk íneg elegedveintelligencziánk nem remélt 
rüen Inti ? 1 “n0 Polgarsiígunk távol maradása egysze- 
_ ,7 f etetlen. Pedig hogy a rendező bizottság mindent 
elkövetett a polgárság bevonására. Mintegy 1250 drb 
meghívót bocsájtott ki s a Dalegylelcn kívül polgárságun- 
\d ugyszólva senki sem képviselte. Vigasztalhatja 
azonban a rendezőséget az a ludat, hogy módot nyújtott s 
jövőre már bizonyára siker koronázza megkezdett nemes 
orekvését. Igen szép volt a székely Dalegylet szerepel­

tetése, melylyel a jég megtört és bebizonyult, hogy intel- 
ligencztánk és polgárságunk együtt is lelkesen tud mulatni. 
Mas nap este a Budapest szállóban folytatása volt a mulat­
ságnak, a hol lisztek és czivil vendégek a késő éjszakába 
benyúlt időig, a legkedélyesebben vigadtak. A hangverseny 
anyagilag is a legfényesebb eredményt érte el. A bevétel 
... korona, kadás 176 korona 66 fillér és Így a tiszta 
jövedelem 457 korona 34 fillér volt. Felüllizetésükkel, 
illetve adományukkal hozzájárullak: Máthé Eliz és Fábián 
József 10—10 koronával; Urbányi dr ezredorvos és Gál 
János 4- -4 koronával; Herszényi Zsombor főhadnagy, 
Eassay Domokos és Szalmást Béla a Rigler-félc papir- 
nemügyár utazója 2 2 koronával; Nősek főhadnagy és 
Schnapek Józsefnó 1—1 koronával. — Hogy az egész 
mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag ily szép ered­
ményt ért el, a rendezőbizottságnak s főleg Markóczy Antal 
cs. és kir. századosnak érdeme, a ki igazán a legnagyobb 
ügybuzgósággal vezette és rendezte a legaprólékosabb 
részletekig annak ügyeit. Elismerés és köszönet a nemes 
ügy nevében,

— A Szombatfalva városrészi rom. kath. iskola
ismétlő tankötelesei Gál Mózes tanító vezetése mellett 
múlt szombaton este szinielőadással egybekötött kosa­
ras tánczestélyt rendeztek igen szép sikerrel.

— A csekefalvi „Székely zenekar“ által saját pénz­
tára javára rendezett szép erkölcsi és anyagi sikerrel végző­
dött műsoros tánczestélyen összes bevétel 135 k., kiadás 
34 korona 74 fillér, tiszta jövedelem 100 korona 26 fil­
lér volt. Felülfizettek: Nagv Ferencz 7 k. 50 f ; Vitá- 
lyos Albert 2 k. 50 f.: Nagy András 1 k. 40 f.; Széli 
Géza, Murvai Samuel, Bálint Dániel, Ajvász Kristóf, 
Nagy Dénes, Maksai Lázár 1 — 1 kor. ; Tóth Vilmos,
\ ári István, Kónerth János 70—70 fill. ; Simó József, 
Nagy Miklós, Harieska István, Kocsis Sándor, Nagy Já­
nos, Elekes György 60 -60 fill.; László Gyula, Nagy 
Árpád, Kovács János ifj., Tar József, Lőrinczi Józsefné 
legifj., Török Jánosnó, Lőrinczi Péterné, Tar Mária, 
Belle László, Demeter Albert, Demeter Domokos, Derzsi 
Tihamér, Ellető Lajos, Mászták Ferencz 50—50 fill. ;- 
Darkó Lajos, Gál Imre 40 - 40 f.; Lőrinczi Sándor if, 
László Zsigmond, Nagy János 20—20 f.; Varga Zsig- 
mond, Fekete Benjámin, Mátéi! András, Sándor Dénes, 
Major András ifj. 10—10 fillér. A zenekar nevében há­
lás köszönetét nyilvánít az elnökség.

35. oldal.

Közönség köréből.*
Megjegyzések a vigestélyről.

Vonatkozással a „Székely-Udvarhely“ f. évi február 
hó 18-ikí 7-ik számában megjelent tréfás estről szóló 
czikkelyre — bátorságot veszek magamnak azt annyiban, 
a mennyiben talán engemet is megillet — kijavítani"

A bor mellett, az én felügyeletem alatt nem egy, ha­
nem négy kisasszony szolgált tel, u. m. Váczi Szabó Ilona, 
V örös Nella. Nagy Irma és Jakabos Kata, akik külön- 
külön saját nevüket bediktálva adták át a borból bevett 
összeget a pénz tárnoknak. A inig a vacsora folyt, az alatt 
a», asztaloknál levő kisasszonyok vitték a bort is — és ter­
mészetesen azok szedték el annak az árát is. A bor mel­
lett levők csupán vacsora után kezdték árusítani — de 
akkor oly feltűnő szívességgel, szorgalommal, éberséggel 
és lelkesedéssel, a mit eléggé nem dicsérhetek. Némelyike 
még hajnali négy órakor is árult és én a ki csekély te­
hetségemhez képest fölvigyáztam reájok, hogy tán a táncz 
ingerlő hivogatása folytán nehogy hiányos legyen a ki­
szolgálás : mondhatom, hogy annál pontosabban lelki- 
ismeretesebben képzelni sem tudom azt. Nem mozdult az 
egyik se senki fia mellől, mig az átadott bor árát el 
nem tette.

Egyúttal — ha már kezembe vettem a tollat — en­
gedje meg a n. é. rendező-bizottság, hadd kérjek bocsána­
tot utólagosan tőle, a miért a bor melletti felügyeletet el­
vállaltam, jól mondva kierőszakoltam magamnak . . . 
Igazán mondhatom, épenséggel semmi szükség nem volt 
ott re ám s első pillanattól az utolsóig éreznem kellett 
ötödik kerék voltomat. Már a bor-sátor készítésnél kifejezte 
a rendezőség, hogy asszonyra — a ki igen természetesen 
nem mehet estélyre magas teli czipőbe és szőrmével bé­
lelt bundába -—- egyáltalán nem számit, mintha nem is 
léteztem volna, az én véleményem ki nem kérdezték s 
utólag tett ellenvetésemet feleletre sem méltatta senki, 
hanem a nagyterem egyik ajtóját levéve, a vesztibülbe 
kitelték ponyvatakaró védelme alatt a bort február h a vá 
nak 4-ik éjszakáján. A bornak persze semmi kifogása nem 
volt ellene, sőt azt is megengedem, hogy a torkok igen 
leleményesnek találták az eszmét — ám én tiz lépésnyire 
is alig közeledhettem a sátor felé, úgy át meg át járt a 
hideg éjszakai levegő, hogy Isten csudája, ha mindany- 
nyian halálos betegség csiráját magunkkal nem hoztuk.

En váltig abban a hitben voltam, hogy ottan reám 
igen fontos kötelesség várakozik.

Olyan formán, a mint a nőegyletben szoktuk elren 
dezni, felmegy az ember korán, átveszi saját maga a 
bort, elrendezi a heivhez viszonyítva úgy, hogy mindjárt 
közeibe borozhasson a társaság, közvetlen felügyelet mel­
lett és addig el nem jön onnan, a mig csak egy vendég van, 
aztán a megmaradt italokat elzárva hagyja ott, a mig al­
kalma lesz személyesen visszaszolgáltatni annak, a kitől 
vétetett. Egyszer-kétszer már voltam csaplárosné. Elég 
nehéz hivatal — de azt hittem kötelességem elvállalni. 
Felmenteti! délelőtt, felmentem délután . . . Miért ? Senki 
azt sem kérdezte, mit akarok. A bort a kereskedőtől foly­
ton hordták, be is halmozták a sátorba a rengeteg sok 
fiaskót. Este fölmenvén, sikerült megkapnom róluk a jegy­
zéket s én helyzetem fontosságának tudatában, büszkén

Ezen rovat alatt megjelent közleményekért csak a saj tó 
hatóság irányában vállal felelősséget a szerk.

zsebrevágtam; mégis jártam vele, élő tanúbizonyságául 
annak, hogy a ki ok es erdem nélkül büszkélkedik, meg­
ái,íztassek. Parnap múlva a rendezőség utána küldött és ró- 
iam tudomást se ve ve, egyszerűen elvitte. Csak az volt 
fo jegyezve, a mit fölhordtak. Mikor reggeli hat órakor el­
s’1 aZ, fnly,rÓ1’ S?mtén számba akartam venni leg­
alább a butellmkat, elzárni nem lehetett, hát legalább 
megszámlálni őket. 8
lplf , Lrre a meg ott urak roppant aprehenziósak 
leltek : ugyan m,re jo az ! ? Ki is jelentette egyik nem kis 
malicziaval: hagyja csak itt bátran, én nem ittam annyit 
mint egynemeiy asszony 1 Ott hagytam, hazamentem. Nem 
a mahcziaert, hiszen az az ur nem ismer, nem tudhatja 
inFt fi" UgJan ludok mulatni reggelig akárhányszor ; tu- 

dok leik-esedm a cigány hegedűje mellett akármennyire
m'. hPvó I""1! ’ 6 -f8/108’ bort inni »cm tudok. Azért

’ t°gy T °gnak majd szólniottidőzésemhez 
sn -kflí i n0na,tUS idetyka-gyártók. Nem én! Sokkal, de
solni ol íffli magam’ .minthogy be tudna folyá-

, " e u e• ,Q)0t ha valakinek örömet okozhatok
vele, a mennytben alkalmat nyújtok lelkiszükségletének 
kielegitesere: miért ne ? Nagyon szívesen, én is mulatok
szeHnt Hdjak ’ ls ; ,elvez ' ' ' kinek-kinek saját Ízlése 
® ® a Y • Hanem otthagytam és haza mentem azért. 

“,La l0ra reggel' levegő oly tűrhetetlen hideg volt a
esik p J , mSaL0,rba’ h0gy képtelen voltam tovább tűrni 
csak egy pillanatig is.

,A, ieszámoló gyűlés mikor, hol és hogyan volt én 
evpkp|Ud0m' H0gJ-az einökasszonyunkat és a többi höl- 
enjem nem ^ h‘Vtak V°lna rá’ azt nem képzelhetem -

Mindezen elmondottakból azt hiszem eléggé kivilág- 
z. íogy én reám a „tréfás vigestélyen“ egyáltalán 

fogása min®® hT VOlt S ,h0gy mégis a magam balga fel-
nS kérík a) méS,°o! boc*

Boros fiyörgyné.
Szerkesztői üzenetek.

u,? «,' P *í* ^ ettük. Készülj a legjobbra. Ha e°r hö^vtoal
Mi semSs7ol toTo7MgIaIV n 1®az?«d van’ azt nem szabad háborgat 

Sem|«Víiliíi0"ViíZtI?.?11.1' Pe vaJJon. • « Különben böjt van ! . . .
i Fu ei Sz* hajós székely Írónk rendkívül érdet 

mulvTköIöljük1 Y 3 SZék6lyek áM0ZÓ l’oharát tárgyalja - pár 1

nem le*etett?lla",adÍDer' CzÍkkelyét átnézzük s hozni fogjuk. M,

jelen “;£'&' ^halmaz miatt nem közölheti

ségü kSS'l t'S iparkainara Maros-Vásárhely. KözC
Mi elismer ük i tamadasri;1 « >SY a védelemhez sem szólhatni, 
vésett T'it Y méltányoljuk a székely kamara hazafias tőre 

,yllt, k<5nyv munkálkodna s ez teljes megnyugvás« 
töltheti el a kamarát és annak ügybuzgó vezetőségét.® V g
verselése eben" Mlh?lyt helyünk engedi, közölni fogjuk. V 
verselése mint eszmemenete szép reményekre jogosít
met kénmí n .,,Zilem'',lf',ink té,rhiány miaW inaradt ki. Szives tűr, 
met xerunk. Kendre mind jdm fognak.

Nyilt-,-tér*
Nyilatkoxat.

A. Gyertyánffi Gábor ur és az én megbizottaim által 
lei vett jegyzőkönyv elfogadásával azt hittem, hogy a köz­
tünk fenforgó ügy befejeztetett. Ám Gyertyánffi Gábor ur 
jónak latta az „Udvarhelyi Híradó“ 9-ik számában közzé­
tenni, nem a megbízottatok által felvett jegyzőkönyvet,
ha!íei!1 ,ann,ak egy’ az én megbizottaim hozzájárulása 
nélkül fogalmazott kommentárját: ezzel szemben én is 
kény leien vagyok közreadni az én megbizottaim alábbi 
magyarázó nyilatkozatát.
Q I 7ekr IIIalky. Miklós urnak Helyben. Az „Udvarhelyi Híradó* 
9-ik szánuihan megjelent Nyilatkozat után constatáljuk, miszerint a 
Gyertyánra Gábor ur megbízottjaival felvett jegyzőkönyv aláírásával 
az , hogy on Gyertyánffi Gábor urat személyében megsértette, — 
YaSy’ hogy a meg nem történt sértést vissza vonta volna, nem conce­
rt1 tuk és a jegyzőkönyvben foglalt sajnálkozás kifejezését csak ama 
tényre \ onatkoztattulr, hogy Gyertyánffi Gábor ur az ön által sértési 
szándék nélkül használt kifejezést magára nézve sértőnek találta

Kelt Sz.-Udvarhelyt, 1900. febr. 25.
Sándor Mózes.
Ádám Albert.

Ezzel az ügyet részemről befejezettnek nyilvánítom.
Sz.-Udvarhelyt, 1900. febr. 26.

Hlatky Miklós.
Ezen rovat alatt megjelent közleményekért semminemi 

felelősséget nem vállal a szerk.

HIVATALOS RÉSZ.
Sz 2594—900. alisp. Udvarhely város polgármeste­

rének és valamennyi községi elöljáróságnak. A közgazda- 
sági érdekből beerdősitendő kopár és vízmosásos terüle­
teken az 1899. év folyamán önként teljesített erdősítése­
kért a beerdősitett területek nagyságához és az erdősítés 
minőségéhez mérten az alábbi erdőtulajdonosok a követ­
kező összegű segélyben részesüllek u in.: 1. Bögöz köz­
ség 96 korona, 2. Köröndi közbirtokosság 140 korona, 3. 
Köröndi Simó Lajos alszegi 42 korona, 4. K -Keményfalva 
közbirtokosság 56 korona, 5. Szent-Király község 80 ko­
rona, Bcthlenfalvi ifj. Balázs István 14 korona, 7. Fé­
ny édi Pállfi Dénes, 14 korona, 8 Fenyédi Sándor Mó­
zes 28 korona, 9. Fenyédi Koszta Lukács 21 
korona, 10. Fenyédi Székely László 14 korona, 11. Ho- 
moród-Karácsonyfalvi közbirtokosság 180 korona, 12. 
Peteki közbirtokosság 42 korona, 13. Uj-Székelyi közbir­
tokosság 160 korona, 14. Alsó-Sófalva 144 korona, 15. 
Felső-Só falvi közbirtokosság 240 korona, 16. Oroszhe­
gyi közbirtokosság 240 korona. 17. Szentegyházas-Oláh- 
falvi közbirtokosság 200 korona, 18. Székely-Upvarhely 
rend. tanácsú város 230 korona. Miről közhírré tétel vé­
gett ezennel értesítem. Székely-Udvarhely, 1900. február 
hó 17. Damokos, alispán.

Sz. 2554—900. alisp. Udvarhely város rendőrkapitá­
nyának és valamennyi községi elöljáróságnak. Felhívom, 
hogy Halman Bazilt, ki Berettyó-Ujfaluban született, 63 
éves, gör. kel. vallása, foglalkozása disznópásztor vagy 
földműves napszámos, hatósága területén azonnal köröz­
tesse, s feltalálása esetén tegyen hozzám jelentést. Szé­
kely Udvarhelyit, 1900. február hó 17. Damokos, alispán.
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HIRDETÉSEK.

Sz. 63—1900. bv.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
székelvudvarhelyi kir. törvényszék 1899. évi 3626. sz. 
végzése következtében dr Válentsik Ferencz javara Mate 
Mózes és társai bardóczi lakos ellen 260 kor. s jár 
erejéig 1899. évi julius hú 11-én foganatosított kielé­
gítési "végrehajtás utján lefoglalt és 956 koronára be­
csült : I. Gáspár Annánál 2 szekér, 1 vaseke, 8 párna 
és házi bútorok, II. Máté Mózesnél 2 szekér, 4 ló, 3 
szekér here, 111. Gáspár Dávidnál 2 ló és 1 szekér, IV. 
Kolumbán Jánosnál Száldoboson 3 szekér szénából álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az okiándi kir. járásbíróság 
1899-ik évi 106/2. és 1900. V. 38/, számú végzése foly­
tán 260 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi április hó 
14. napjától járó 6 százalék kamatai,1 3 százalék váltó 
és eddig összesen — kor. — flben bíróikig már meg­
állapított költségek erejéig Bardoczon és Száldoboson 
alpereseknél leendő eszközlésére 1900. évi márczius hó 
17-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Oklándon, 1900. évi február 21-én.

Polliik Igiiácz,
kir. bírósági végrehajtó.

Szám. 95—1900.
Meghívás.

A székelyudvarhelyi kerületi betegsegélyző pénztár 
VII.-ik évi rendes közgyűlését 1900. márczius Í8-án, hatá­
rozat képtelenség esetén pegig márczius 25-én d. e. 10 
Órakor tartja meg saját irodai helyiségében, melyre a köz­
gyűlési tag urak ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai.
1. Elnöki megnyitó.

2. Az igazgatóság évi jelentése és a jegyzőkönyv hi­
telesítésére két közgyűlési tag kiküldése.

3. Zárszámadás előterjesztése, felügyelő bizottság 
jelentése és a felmentvény megadása iránti határozat.

4. Igazgatósági, felügyelő bizottsági és választott 
bizottsági tagok választása.

5. Az alapszabályok módosítása.
6. Netaláni indítványok, melyek azonban nyolcz nap­

pal a közgyűlést megelőzőleg bcadandúk.
A kerületi betegsegélyző pénztártól.

Székely-Udvarhelyt, 1900. február hó 22-én.
Kedves István, Betegh Pál,

pénztárnok. igazgató-elnök.

Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-czikk alapján alakult Országos 

Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Székelyudvar­
helyi Hitelszövetkezel mint az országos köz­
ponti hitelszövetkezet tagja, 1900. évi márczius hó 11-én 
d- n. 3 Órakor a szövetkezet hivatalos helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §. értelmében 
meghivatnak azon megjegyzéssel, hogy a mennyiben a 
fenti napon a tagok kellő számban meg nem jelenné­
nek, az esetben f. év márczius hó 18-ára uj közgyűlés 
tűzetik ki, mikor is az, tekintet nélkül a megjelenő ta­
gok számára, határozatképes leend.

Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos 

Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Nagy-Soly: 
mos és Hidegkút községi hitelszövetkezet 1900. évi 
márczius hó 25-én d. u. 1 órakor a községházánál

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmé­
ben meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár­

gyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 

megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. 3 ezégjegyző választása.
8. Netáni indítványok.
Az 1899. évi dcczembcr hó 31-én a tagok száma 

132, üzletrészeinek száma pedig 155 volt; az év folya­
mán belépett 33 tag 46 üzletrészszel, kilépett 3 tag 3 
üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a községházánál kifüggesztetett és mindenki által meg­
tekinthető.

Kelt Nagy-Solymoson, 1900. márczius hó 3.
Az igazgatóság.

Hirdetmény
szőlőkaró szállításra.

Alantirt igazgatóság az alvinczi állami te­
lepre 36.000 drb 3 méter hosszú, 5—6 cm. át­
mérőjű hasitolt tölgyfakaró szállítására pályáza­
tot hirdet.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatok 
beadandók folyó évi márczius hó lü-ig, a karó 
pedig a leiepre szállítandó a szerződés megkö­
téséiül másfél hónap alatt.

A szállítási feltételek megtekinthetők alantirt 
igazgatóságnál, avagy levélileg onnan felvilágo­
sítás nyerhető s a pályázatban a feltételek tu­
dása elismerendő

A nagyenyedi m. kir. vincze lér-isko!a 
igazgatósága.

Hirdetés
Értesítem a n. é. közönséget, hogy szombat­

falván, belső uj-utezai lakásomban (Kovács Domokos 
házában) kádár ipart folytatok, hol mindennemű 
faedény készítését és javítását elvállalom.

A it. é közönség pártfogását kérve,
tisztelettel:

Barabás Fábián,
^_3 kádár-mester.

Nagy-Enyedeii a termelőnél 25 
hektó első és 18 hektó másod minő 
ségil erdélyi rizling eladó nagyon 
jutányos áron. Cziui megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

SINGER EREDETI VARRÓGÉPEI
szerkezet és munkaképességre n'-zve a legtöbb előiiyuyel 
bírnak, ez okbél a legkiválóbb világ- és ipar-kiállításokon 
több mint 400 első osztályú díjjal lettek kitüntetve, igy egye­
dül a Chicagói világkiállításon, hol újólag a világ legjobb 
gépeinek lettek elismerve, a kiállított varrógépek különböző­
ségéért 54 első díjjal, tehát a legmagasabb kitüntetéssel let­
tek díjazva, mely adatott.

Singer eredeti varrógépei
a legjobbak a világon, mit számtalan utánzásuk legvilágosab­
ban bizonyít.

Singer eredeti varrógépei
legkönnyebben kezelhetők ; megvarrnak minden szövetet, a 
legdurvábbat és legfinomabbat minden fonállal és a legtöké­
letesebb segédeszközökkel vannak ellátva.

Singer eredeti varrógépei
kitűnő tulajdonságaik-, jóságuk- és tartósságukért a legkc l 
veltebbek és legkeresettebbek. Több mint 13 millió van be­
lőlük forgalomban és az évi forgalom 900.000 darabot ha­
lad meg.

A gyár 40 éves fennállása és a megszerzett jóhirnér 
a gépek jóságát illetőleg a legbiztosabb garantiát nyújtják.

Minden nagyobb városban fióküzlet vau,
tehát oktatás a varrásban, javítások, tíik és géprészek min­
denütt kaphatók.
Előnyös fizetési feltételek. — Készpénzfizetésnél 10°/, 

engedmény.
Miihimzésre szintén ingyenes oktatás.

The Singer Manufacturing Go. részv.-társ.
(ezelőtt Xicdlinger G-)

Ősik- és Udvarhely vármegyék kizárólagos elárusítója: Tiniár 
Ferencz Székcly-Üdverliely, Szoinbatfalvi-utcza* Erdély részi 

főüzlet és raktár. Kolozsvár, Jókai-utcza 3.
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Sz. 2790-900. fszb.

pályázati hirdetEQény.
Udvarhely vármegye homoródi járáshoz tartozó Lököd, H.-Keményfalva. Abás- 

falva és H.-Szent-Márton községekből álló homoródszenlmdrloni körjegyzői állás nyug­
díjazás folyIán üresedésbe jővén, erre pályázatot nyitok.

Ezen állás 800 korona, természetbeni lakás évi javadalmazással van egybekötve 
és 200 korona anyakönyvvezelői liszteletdijjal.

Magán munkálatokéi’/ a szabályrendeletben meghatározott dij szedhető.
Pályázati haláridő 1900. évi márczius 20-ika, mely időig az 1883. I. l.-cz. 

6 §-ában előirt képzettséget igazoló okmányokkal felszerelt kérések hozzám beadandók.
H-Oklánd, 1900. február hó 25-én.

Benedek Imre,
főszolgabíró.
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Napirend:
1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentés tár­

gyalása és azzal kapcsolatban az elnök tiszleletdijának 
megállapítása.

2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény 
megadása.

3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Kilencz igazgató és három felügyelő bizottsági 

tag választása.
6. Netaláni indítványok.
1899. évi deczember hó 31-én a tagok száma 

569, üzletrészeinek száma pedig 1071 volt, az év foly­
tán belépett 91 tag 93 üzletrészszel, kilépeti, illetve 
eltávozás folytán töröltctetl 167 tag 229 iizlelrészszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a szövetkezetben kifüggesztetett és mindenki által meg­
tekinthető.

Kelt Székely-Udvarhelyen, 1900. február hó 23-án

.A-z igazgatóság-.

Tiz lóerejü loeoniobll gép egy jó 
karban és forgalmú helységben levő 
Gatter fürészszel (hol jelenleg két 
nagy csere-erdő is eladó lesz), vala­
mint egy kétjáratu gőzmalommal 
telkestől együtt eladó. Értekezni le­
het ifj. Bak Albert tulajdonosnál 
Mecsetben.

Sz. 1599—900. szb.

Árlejtési hirdetmény. ftAlólirt főszolgabíró részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 14023—99. szám 
alatt kiadott árlejtési hir’élmény részben eredménytelenül járván le, ennélfogva szo- 
lokma—küsmődi viczinális ut 3—4. km. szakaszán Szolokma végében ujonan építendő 
kőáteresz 126 írt 77 kr, rugón falva — kiskedei viczinális közúton 3—4 km szakaszán 
levő áleresz újraépítése 100 frl 27 kr, rugonfalva—nagykedei viczinális közúton 3—4. 
km. szakaszán levő álere-'z ujáépilése 129 fi t 7 t kr, a kobátfalva—marlonosi viczinális 
közút 4—5 km. szakaszán marlonosi hegyen lévő áteresz ujáépilése 111 frl 21 kr, 
larcsafalva—cschélfalvi viczinális közúton 3—4 km. szakaszán Csehétfalva szélén épí­
ti ndő uj kőáteresz 109 frl 98 kr, az eléd—siklódi viczinális közút 3 — 4. km szaka­
szán Küsmőd község végén ujonan építendő fedköves áteresz építése 108 frl 8 kr 
kikiállási ár mellett és 5 százatok bánatpénz előleges lefizetése mellett a főszolgabírói 
irodában 1900. évi április hó 7-éli d. e. 10 Órakor árlejtés ólján vállalatba 
fog adatni.

Feihivalnak versenyezni óhajtók, hogy a fennirt időig zárt ajánlataikat hoz­
zám adják be, mivel az elkésetten érkezők figyelembe nem vételnek. A szóban forgó 
műszaki műveletek hivatalomnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Székeiy-Kereszluron, 1900. febr hó 27-én.

Főszolgabíró hiv. távol:

D o 11 n y, szolgabiró.

Nyomalolt a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt 1900.


